



Знамя

Издание основано 23 февраля 1919 г.
великим русским поэтом
Михаилом Васильевичем Исаковским

12+



№ 38 (10770)
Пятница,
22 сентября 2017 г.

Хроника земли гвардейской

В Ельне отметили 76-ю годовщину Советской гвардии

Торжественные мероприятия, посвященные 76-й годовщине рождения Советской гвардии, прошли в Ельне 17 сентября.

В этот день в сквере Боевой Славы собрались школьники и молодежь, ветераны войны и труда, поисковики, ельнинцы и гости нашего города Воинской Славы, чтобы отдать дань памяти и уважения тем, кто ценой своих жизней отстоял свободу и независимость нашей Родины в годы Великой Отечественной войны.

Несмотря на накрапывающий с самого утра дождь здесь было очень многолюдно. В почетном карауле у обитых красной тканью гробов с прахом героев, погибших в 1941–1943 годах на Ельнинской земле, застыли бойцы поисковых отрядов из разных регионов России, а также воины вновь созданной 144-й стрелковой дивизии.

Открылся митинг внесением флага Российской Федерации. Это почетное право было предоставлено офицерам и прапорщикам, базирующихся в Ельне воинских подразделений, являющихся отличниками боевой и политической подготовки (на снимке).

(Продолжение на 4-й и 5-й стр.)



25 сентября – День освобождения Смоленщины от фашистских захватчиков

Глубокоуважаемые ветераны
Великой Отечественной войны и труженики тыла!
Дорогие смоляне!

Горячо и сердечно поздравляю вас с 74-й годовщиной освобождения Смоленщины от фашистских захватчиков!

Этот праздник олицетворяет мужество и стойкость нашего народа, самоотверженность и преданность Отечеству жителей героической Смоленской земли.

Время фашистской оккупации стало тяжелейшим испытанием, выпавшим на долю смолян. Но они выстояли, не покорились, мужественно преодолели горести и невзгоды.

Сегодня мы с чувством глубокой благодарности вспоминаем и чтим подвиг наших земляков, которые самоотверженно сражались

на фронтах, в подполье и партизанских отрядах, участвовали в освобождении Смоленщины, возрождали после войны из руин города и села, строили мирную жизнь.

Искренне верю, что и наши современники, и будущие поколения смолян останутся достойными продолжателями традиций, заложенных народом-победителем, всегда будут патриотами и созидателями.

Вечная память и слава героям-освободителям!

С праздником, дорогие смоляне! Мира и добра вашему дому! Счастья и благополучия вашим родным и близким!

Губернатор Смоленской области **А.В. Островский.**

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны!
Дорогие смоляне!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с 74-й годовщиной освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков!

26 месяцев фашистской оккупации принесли Смоленскому краю суровые испытания, горе и невосполнимые потери: десятки крупных и малых населенных пунктов были стерты с лица земли, убиты, покалечены и угнаны на работы в Германию сотни тысяч человек. Но смоляне не покорились врагу, встали на путь борьбы с захватчиками, проявили стойкость и мужество.

Председатель Смоленской областной Думы **И.В. Ляхов.**

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны!
Уважаемые земляки!

Сердечно поздравляю вас с праздником – 74-й годовщиной освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков! День 25 сентября свят для каждого жителя Смоленщины. Он вобрал в себя светлую радость освобождения и скорбь о погибших. В этот день мы, потомки победителей, склоняем свои головы перед могилами павших, выражаем благодарность дожившим фронтовикам и труженикам тыла. С праздником вас, дорогие друзья! Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия и мирного неба над головой!

Депутат Смоленской областной Думы **Михаил Лосенко.**

27 сентября – 80-летие образования Смоленской области

Уважаемые смоляне!

Примите мои сердечные поздравления с 80-летним юбилеем образования Смоленской области!

Наш край уникален и неповторим. Его история богата эпохальными событиями, не раз игравшими ключевую роль в становлении и развитии российской государственности, защите национальных интересов и суверенитета нашей страны. Смоленская земля подарила целую плеяду выдающихся людей, своей созидательной деятельностью и ратными подвигами прославивших Отечество.

В следующем году будет отмечаться еще одна знаменательная дата в истории нашего региона – 310 лет со дня учреждения Смоленской губернии Указом Петра I.

К 80-летию юбилею мы подошли с определенными позитивными результатами. Благодаря открытию 12 новых детских садов, полностью ликвидирована очередность в дошкольные учреждения для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Выросли темпы жилищного строительства, более 1,8 тысяч смолян переехали из аварийного жи-

Губернатор Смоленской области **А.В. Островский.**

Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с 80-летием со дня образования Смоленской области!

27 сентября 1937 года постановлением ЦИК СССР из состава Западной и Курской областей была образована Смоленская область, обозначены ее границы с областным центром – городом Смоленском. С этого времени Смоленская земля вновь обрела свою целостность, стала самостоятельной территориально-административной единицей страны.

Сегодня нельзя представить Россию без Смоленщины – земли древних городов и множества памятных мест, связанных с важными историческими событиями, Ро-

ля в благоустроенные квартиры.

Сегодня в регионе проводится системная работа по привлечению инвестиций – завершены 44 и реализуются 25 крупных инвестиционных проектов с многомиллиардными вложениями в промышленных отраслях и сельском хозяйстве. Возрождается льноводство, которым Смоленщина славилась не только в стране, но и далеко за ее пределами. В моногороде Дорогобуже создана первая в Центральном федеральном округе территория опережающего социально-экономического развития. Активно ведется газификация Смоленщины: только за последние годы построено более двух тысяч километров газовых сетей, в 150 населенных пунктов пришло долгожданное «голубое топливо».

За всеми этими успехами – ваш добросовестный труд, дорогие смоляне, ваши талантливые руки, любовь к родной земле и уважение к ее богатой истории.

В этот праздничный день от всей души желаю вам крепкого здоровья, новых достижений в делах, благополучия и счастья!

Губернатор Смоленской области **А.В. Островский.**

Это нашей истории
строки

Памятник великому земляку

Спикер областной Думы И.В. Ляхов поддержал и инициировал «Круглый стол», по итогам которого обратился к президенту Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество» С.К. Шойгу с предложением установить памятник уроженцу селца Кимборово Ельнинского уезда Смоленской губернии, великому учёному, путешественнику Николаю Михайловичу Пржевальскому (1839–1888) в Смоленске. Шойгу инициативу эту поддержал. Недавно Смоленский городской Совет депутатов утвердил место – сквер на улице Дзержинского, установить памятник планируется 23 сентября с. г.

– Николай Пржевальский – фигура национального масштаба, – поделился И.Ляхов. – Он никогда не терял своей связи со Смоленщиной, своей малой родиной, поэтому установить достойный памятник русскому путешественнику именно в Смоленске – правильное решение. Это очень важно для нравственно-патриотического воспитания подрастающего поколения.

Председатель Смоленской областной Думы **И.В. Ляхов.**